

فَاتِحَاتُ الْفَضْلِ بِسْمِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ ط وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ ۝

ظلمتیں کا فور ہو جائیگی اگر دن کیضا  
عَمَلَانُ يَتَعَتَّكَ رَبُّكَ فَاقْبَلْهُ  
میں بھی اک نورانی چہرے پر ستارہ نہیں ہوں

مفت میں تین بار شائع ہوتا ہے

دنیا میں کبھی آ یا پر دنیا نے اس کو قبول کیا لیکن اس کو قبول کریگا  
اور بڑے زور اور جلوں کے اکی سچائی ظاہر کرے گا  
(الہام سے نمود)

چندہ مقامی خریداروں سے  
ساتھ چھاپا گیا ہے

مضامین بنام ایڈیٹر

اور

باقی تمام خط و کتابت منجبر افضل

مضامین گوردوارہ کے پتے پر

چندہ غیر مالک سے  
سات روپے

# الفصل

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک سول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے

جلد ۲۹ - اپریل ۱۹۶۵ء مطابق ۱۴ جمادی الثانی ۱۳۸۳ھ نمبر ۱۳۳

## مدنیہ المسیح

حضرت خلیفہ ثانی نے ایک اعلان لکھ کر دیا ہے جو عنقریب  
شائع ہوگا۔ گوجرانوالہ ایک مضمون نجات تقسیم کیا گیا اور  
دوست بھی ترقی اسلام سے منگوا سکتے ہیں +  
جہان - ۱ - سید اکرام الدین صاحب کنگ - ۲۰ - برکت علی  
صاحب رتویک تحصیل شکر گڑھ - ۳۰ - غلام نبی صاحب اول  
مدرس بلڑاؤں - ۴۰ - محمد امین صاحب طالب علم جہلم - ۵ - عبد الرحمن  
صاحب طالب علم جہلم - ۶ - اللہ دانا صاحب کالا - جہلم - ۷ - حسین شاہ  
صاحب حین الدین پور بگرات - ۸ - پیر محمد صاحب تلوتڈی  
ضلع گورداسپور - ۹ - عبدالمالک صاحب نایک تحصیل داسیا  
۱۰ - امام الدین صاحب ملیاں - ۱۱ - حکیم محمد صلح صاحب ساٹکھ  
۱۲ - عبد الرحمن صاحب تبالہ تحصیل ساٹکھ ضلع گوجرانوالہ +

الیاس الدین صاحب مدرس پہلوپور - ۱۴ - نبی بخش صاحب ٹالہ  
۱۵ - مولوی محمد رفیع صاحب ارجمت ضلع شاہ پور - ۱۶ - علم الدین  
صاحب اجیر - ۱۷ - بدر الدین صاحب سرسند - ۱۸ - حبیب  
سرسند - ۱۹ - کرم الہی صاحب سرسند - ۲۰ - نبی بخش صاحب اجیر  
۲۱ - نواب خان صاحب پھگوانہ - ۲۲ - روشن الدین  
محمد شریف پکوان گورداسپور - ۲۳ - ظہور الدین صاحب جہلم  
کوٹ گڈ - ۲۴ - ڈاکٹر میر محمد سٹنگوٹا - ۲۵ - میر تقی علی صاحب  
دھلی - ۲۶ - محمد عثمان صاحب لکھنؤ - ۲۸ - منشی غلام حیدر صاحب  
تلوتڈی راہوالی ضلع گوجرانوالہ - ۳۰ - میر محمد فردوس صاحب  
دھلی - ۳۱ - منشی محمد عمر صاحب - ۳۲ - ملک مولانا بخش صاحب  
گورالی - ۳۳ - جناب سعد الدین صاحب لاہور - ۳۴ - محمد  
شادیوال - ۳۵ - رحمت شادیوال - ۳۶ - عبد الرحمن صاحب  
کیور تھلہ - ۳۷ - عبدالمدخان صاحب ہوسٹ شیار پور -

## اخبار احمدیہ

(ہم سے اپنے رپورٹر کی قسم سے)

۲۴ - اپریل - آج ۴۴ بجے سے ۷ بجے تک انجمن احمدیہ گوجرانوالہ  
کا اجلاس انجمن اسلامیہ برائے سکول میں منعقد ہوا۔ حاضری  
خاصی تھی۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد میر محمد آحق صاحب اسلام  
اور دیگر مذاہب پر فاضلانہ تقریر کی صداقت اسلام پر گیا اور  
دلائل دیکر حاضرین کو محفوظ کیا۔ اسکے ناشر عبد الرحیم صاحب  
نے 'کامل مذہب' پر بولنا شروع کیا بجا شامیں تہییدی  
اشعار پڑھنے اور 'کامل مذہب' کے لئے حق اللہ - حق العباد  
کی نسبت کامل تعلیم ہونے کا ذکر کرنے کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ  
وسلم کے کامل نمونہ اور فیضان جاریہ کا تذکرہ کیا۔ اور اسلام

چندہ ایسی صورتیں تھیں جن کا ذکر ہے + چاندنی نوری صاحب نواز پور

زندہ مذہب ہونے کا ثبوت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی متعلق جنگ کے لفظ یہ لفظ پورا ہونے کے حوالے سے پیش کیا ان کے بعد مولوی غلام رسول صاحب راجیک نے فاذا کفر اللہ کذا کر کہا اے کما و اسٹڈ ڈکس کی لطیف تفسیر کے بیجیت کا ذکر کیا جس سے حاضرین پر بہت اثر ہوا۔

۲۵- اپریل - آج بھی انجمن احمدیہ کا اجلاس منعقد ہوا۔

۱۰- اپریل - اور مولوی غلام رسول صاحب نے قرآن کریم سے تشبیہ کا ابطال کیا۔ اسکے بعد شیخ عبد الخالق صاحب نے اختلافات بائبل پر نہایت معقول اور حوالوں سے بھری ہوئی تقریر کی۔

۱۲- اپریل - پادری جو الاسنگھ صاحب کے ساتھ مسابقت شروع ہوا۔ مولوی سید سرور شاہ صاحب میر محمد اسحاق صاحب اور مولوی غلام رسول صاحب نے تقاریر کیں۔ احمد نند کہ پادری صاحب لاجواب ہو گئے۔ ان کا منطق۔ انکی لسانی اور انکی مغالطہ دہی سب سے بیکار ہو گئی۔ عربی دانی کی قلمی کھل گئی اور وہ صحیح ناکام واپس جاتے ہیں۔

۲- ایک طالب علم کو لکھا گیا کہ سٹوڈنٹ پر بھی چندہ دیا جا رہا ہے خواہ پیسہ ماہوار ہو۔ اور جو کچھ بھی کسی کے پاس ہو اس کے حصہ کی وصیت ہو سکتی ہے کیونکہ خدا مال نہیں دیکھتا بلکہ اخلاص دیکھتا ہے۔

۳- لاہور کے کالجوں کے احمدی سٹوڈنٹس کی ایک تہفہ درخواست ضلیہ ثانی کے حضور دعا کے لئے آئی ہے۔ خدا قبول کرے۔

۴- منشی گلایہ الدین صاحب لکھتے ہیں دھرم پاں ترک اسلام نہ لکھتا تو نور الدین عیسیٰ کتاب دیکھتی کب نصیب ہوتی۔ پیغامی ٹیکٹ نہ لکھتے تو القول لفصل اور حقیقتہ التیوۃ کی زیارت کیونکر ہوتی۔

۵- گولڈن ضلع بگرام سے تین چار عورتوں کی بیجیت کی درخواست آئی۔

۶- ایک دوست کو لکھا گیا کہ دنیاوی تعلقات ان لوگوں سے جو کفر ہوں اس حد تک جائز ہیں کہ دین کا نقصان نہ ہو۔

۷- برادر محمد مستقیم صاحب پلواری حلقہ لتک (پٹیاں) بیجیت کی درخواست اور انکی اشاعت چاہتے ہیں۔

۸- ملک شیر محمد صاحب تبلیغ میں مصروف ہیں کوٹ رحمت

کے تین آدمیوں کی بیجیت بھیجے ہیں۔

۹- سید محبوب عالم آ رہ سے لکھتے ہیں کہ ایسے پیغام والے کھلے الفاظ میں ہمیں مشرک کہتے ہیں کا فر بھی کہہ دیں کیونکہ ہم انکے نزدیک فلاں فلاں تھے مسلمانوں کو کافر کہتے ہیں فیصلہ ہو جائے اور لکھتے ہیں کہ اب انھیں جواب کی کیا ضرورت ہے وہ جو چاہیں شائع کریں۔

۱۰- برادر رسول بخش صاحب سب اور سیرج ہر روز ایک کارڈ بھیجتے تھے لکھتے ہیں کہ حضور کی دعا کا ایک حصہ تو اعجازی طور پر پورا ہو گیا ہے۔

۱۱- ایک مزدوم غیر احمدی نے دریافت کیا ہے کہ میرا بدن پلید رہتا ہے بار بار پاک نہیں کر سکتا وہنوتو کیا بنے وہنوتاز پڑھ لوں۔ فرمایا بیشک نماز چار پائی پر بیٹے بیٹے پڑھیں صرف تیمم کر لیں اگر ظاہری نجاست ہو تو بشرط امکان اس کا ازالہ کریں اور بس۔

اخبار الفضل مورخہ ۲۹ اپریل ۱۳۳۵ء جلد ۲ نمبر ۱۳۳ و ۱۳۴ صفحہ ۸ کے پرچہ میں مولوی محمد علی صاحب اور غیر احمدی کے جنازہ کا مضمون پڑھ کر بڑا افسوس ہوا۔ کہ یہ لوگ مرکز قادیان کو چھوڑ بیٹھتوں سے پڑ ہو گئے ہیں۔ یہ جو مولوی خان قادیان میں بیمار رہ کر مر گیا ہے خداوند کریم کے فضل و کرم سے میں اس شخص کو اچھی طرح جانتا ہوں کہ احمدی نہیں تھا۔ مولوی خان کو بیماری دمہ کی بہت تھی۔

مولوی خان کا داماد شادابی کے بعد اپنے سسرال مولوی خان کے پاس گیا۔ اور قادیان شریف میں علاج کرانے کے لئے تائیکیدی۔

مولوی خان اپنے داماد کے لکھتے اور تسلی پر قادیان شریف واسطے علاج کے چلا گیا۔ لیکن جاتے وقت داماد سے یہ کہتے لگا کہ مجھے داناں احمدی تو نہ کر لینگے۔ علی احمد نے کہا کہ جب تک آپکی سچائی پرستی نہ ہو کوئی زبردستی سے احمدی نہیں کرتا تب مولوی

خان قادیان شریف میں گیا۔ اور پیغام اجل اُگیا مولوی محمد علی کو ایسی بظنی نہیں کرنی چاہیے تھی۔ اللہ تعالیٰ اسکو ہدایت دیوے۔ اگر اس میں شک ہو۔ تو مولوی خان کے گاؤں سے اس کے بیٹے رملطان محمد سے مولوی محمد علی صاحب دریافت کر سکتے ہیں اور مولیٰ خان کو ملوڈی میں صلح

زمین ملی ہوئی ہے۔ مقام ملوڈی۔ ڈاک خانہ واؤڈ۔ برائے بھوہ ضلع لائلپور۔ اب بھی مولوی خان کے داماد علی احمد دوبارہ دوبارہ دریافت کر کے تحریر کیا جاتا ہے (جھوٹے پر خدا کی لعنت) کیا محمد علی کو مولوی خان لکھ کر جسے گیا تھا کہ میں احمدی ہوں ۹ مولوی خان کا بیٹا سلطان محمد قادیان شریف میں گیا تھا۔ اپنے والد صاحب کی وفات سن کر۔ امید ہے اس سے بھی دریافت کیا ہوگا۔ مولوی خان احمدی نہیں تھا۔ بدو السلام۔ مسکین صوفی محمد کلاب الدین احمدی موضع جگت پور چک ڈاک خانہ کانیان والا۔ برائے سمندری ضلع لائلپور۔

**بقیہ مضمون صفحہ ۳**

انکے علاوہ اب اس صوبے کی کیفیت سنئے جیسی لشکر کا قبضہ ہے یعنی صوبہ گلشیا۔ اسکی نسبت لکھا ہے دو تمام تر خیز علاقہ چٹیل میدان اور صحرا بن گیا ہے۔ ۱۰ لاکھ

سے زائد شہری ترک وطن پر مجبور ہو چکے ہیں وہ ایسے سخت افلاس و ناداری کی حالت میں ہیں کہ تن کے کپڑوں کے سوا ان کے پاس کچھ نہیں۔ ایسی ایسی عورتوں نے آکر پناہ لی کہ انکے شہر جو ارنچے لاک لاک کہ ہلاک ہو چکے تھے۔

ایک اور نامہ نگار اسی علاقہ کی نسبت تحریر فرماتے ہیں۔ ایک سوالی میں میں جنگ کا خونی دریا یہ رہا تھا۔ طریقین سے بچتے ۲۵ بچپن لاکھ انسان مصروف بیکار تھے۔

آہ! یہ سہ دنیا کی بیٹیاب کرنے والی حالت اور تیاہی دیر بادی کا منتظر ہی تھا جسے قبل از وقت دیکھ کر خدا کے سچ کا دل بے تاب ہوا۔ اور یہی تھا جسکی نسبت حضور نے فرمایا:۔

تم تو ہو آرام میں پر اپنا قصہ کیا کہیں پھرتے ہیں آنکھوں کے آگے سخت گھبراتے دن بے خبر دنیا! تو اس محسن اور ہمدرد کی آواز پر لبیک کہ اور اس کے دعاوی پر ایمان لا۔ کیونکہ تیری مصیبت کو اس نے قبل از وقت دیکھا اور اس کا علاج بھی بتایا۔

پس غور کرو۔ اور ایمان لاؤ

# بسم اللہ الرحمن الرحیم الفضل

قادیان دارالامان ۲۹- اپریل ۱۹۷۷ء

## سوئیہ والو جلد جاگویر نہ وقت خواب جو خیر دی دھی حق نے اس سے دل بنیایا

جو شران کے بیڈر کا زیب عنوان ہے وہ خدا کے برگزیدہ  
 مسیح کی زبان صدق ترجمان سے اس وقت نکلا اور زیب قرطاس  
 ہوا تھا جیسا یاں فرنگ امن دامان کی مستقل بحالی کے سامان  
 کو سے تھے ہیگ کے محل امن کی تعمیر عمل میں آ رہی تھی اور دنیا  
 کے امن کو قائم رکھنے کا سب سے بڑا حامی 'شاہ امن جو' زندہ  
 تھا دنیا کا علم دنیا کا مال دنیا کا جاہ و چشم دن دوئی رات چوگنی  
 ترقی کر رہا تھا اور اہل دنیا ماہ سرتی کے بت کی پوجا میں اس قدر  
 محبت تھی کہ انگوٹیاں کار کا کوئی خوف نہ تھا وہ خواب غفلت میں  
 اس قدر بدست تھے کہ انکو دنیا و ما فیہا کی کچھ خبر نہ تھی ایسے وقت  
 میں اللہ تعالیٰ نے بیسویں صدی کے مبلغ اور آخری پیام کے  
 نبی کو وہ کچھ دکھایا جو دس برس بعد معرض ظهور میں آنا تھا۔  
 اور جو اس خواب غفلت میں سوئیہ والے گنہگار انسانوں کی مشا  
 اعمال کا نتیجہ تھا ایسے وقت اس برگزیدہ بارگاہ اللہ سے  
 'شہروں کو گرتے' اور 'آباد مقامات کو دیران ہوتے'  
 دیکھا اور فرمایا کہ دنیا پر ایک ایسا تباہی کا وقت آئے گا کہ جسکی  
 پیدائش عالم کے وقت سے آخرا تک نظر نہیں ملتی یہ الفاظ  
 دراصل ان تمام مناظر کا قبل از وقت نقشہ اور ان تمام خونین  
 میدانوں کا خاکہ تھے جو آج روز زمین پر اپنا چہرہ دکھا رہے  
 ہیں اور جنکو دیکھ کر ہر درد مند دل میں تڑپ پیدا ہوتی ہے  
 پس اس تڑپ کو اس مقدس انسان کے دل نے اس وقت  
 محسوس کیا جب ان واقعات کا آسمان پر توفیق حاصل ہو چکا تھا  
 مگر زمین پر ظاہری حالات کے تحت ان کے امکان کا بھی شائبہ نہ  
 ہو سکتا تھا۔ اور فرمایا

سوئیہ والو جلد جاگویر نہ وقت خواب ہے  
جو خیر دی دھی حق نے اس سے دل بنیایا

ایسیج موعودے کے تڑپ کو ایک طرف رکھئے اور واقعات  
 ذیل کو دوسری طرف جگہ دیجئے تو آپ کو معلوم ہو جائے گا  
 کہ احمد کا قلب صافی کیوں بنے تاب نفا ہے  
 جس بلجیم کی حمایت میں آج رو دیار کے کنا سے پر خون کی  
 ندیاں بہائی جا رہی ہیں اسکی تباہی و بربادی کا حال صرف  
 اس امر سے ظاہر ہے کہ اس ریاست کی بربادی کا حوالہ جیتے  
 وقت یورپ میں اخبارات لے

### بلجیم کی شہادت

سے تعبیر کئے ہیں اور تازہ خیر ہے کہ اہل بلجیم نہ صرف اپنا ملک  
 برباد کر رہے اور اکثر بے خانمان ہو کر بے وطن زندگی گزار  
 رہے ہیں بلکہ وہ اپنے ملک کے اندر ہی حقد ریاقتی ہیں قحط  
 و ظلم کا شکار ہیں۔ اور آج کل تو جو منی نے بلجیم کا بیرونی دنیا  
 قطع تعلق کر دیا ہے۔ اور ریوٹر برقی خیر دیتا ہے  
 خاکہ بلجیم کے ساتھ تمام قسم کی خط و کتابت بند کر دی  
 ہے اور تمام مسافر خواہ ان کے پاس پروانہ راہداری ہی  
 کیوں نہ ہو۔ سرحد پار جانے سے روکے جاتے ہیں خیال  
 کیا جاتا ہے کہ جو من فوجی نقل و حرکت کے باعث یہ احکام  
 نافذ کئے گئے ہیں

اب اور ملاحظہ ہو کہ جس سرویا کی خاطر روس میدان جنگ  
 میں آئے۔ اور سلاقی قوم کی حمایت کا بیڑا اٹھایا اسکی کیا حالت ہے  
 تازہ ترین ولایتی ڈاک سے آئے ہوئے اخبارات منظر ہیں  
 کہ سرویا کی حالت دردناک ہے اور جن لوگوں کو آج کل سربیا  
 میں سفر کرنے کا اتفاق ہوا ہے وہ بیان کرتے ہیں کہ سربیا  
 زیادہ دردناک نظارہ ان لوگوں کی داپسی کا تھا جو کچھ عرصہ  
 بے وطن رہنے کے بعد اپنے گھروں کو واپس چلے آئے تھے  
 لیکن اپنے ساکن کو بالکل تباہ و برباد یا اگر غربت کا ٹکڑہ کھائے  
 کو بے وطن ہو رہے تھے اکثر کاشتکار سڑکوں پر اور دیہات  
 میں فاقہ کشی کا شکار ہو رہے ہیں۔ پھر ایک سبیل لکھتا ہے  
 کہ ہم نے دیکھا کہ ایک عورت اپنے دو بچوں کی موت پر اشکبار  
 ہے بچے فاقہ کشی اور موسم کی سختی سے ہلاک ہو گئے تھے خود  
 بیچاری ماں بھی فریب لگ گئی۔ ایک افسر نے دو بچوں کو دیکھا  
 جنکی ماں فاقہ سے مر چکی تھی۔ جولائی میں شہر شہر سربیا کا زبرد  
 ترین علاقہ تھا مگر اب یورپ میں اس سے زیادہ افلاس زدہ  
 علاقہ کوئی اور نہ ہوگا۔ شہر شہر میں چاروں طرف سائلے کا طوق  
 تھا۔ بازاروں یا مکانوں میں کوئی مستغنی موجود نہ تھا۔ یہ

شہر سربیا کا سب سے زیادہ مالدار شہر تھا مگر اب تباہ و برباد ہو گیا  
 ہے آسٹریوں نے قتل عام بھی کیا بعض کو آنکھیں نکال کر مارا  
 اور لاش کے ٹکڑے ٹکڑے کر کے بعض کو مکانات کے اندر بند  
 کر کے جلادیا۔ فرقہ انات کو عدایہ ساتی کی بعض مثالیں ایسی  
 وحشیانہ ہیں کہ مرض تحریر میں نہیں آسکتیں " پھر ایک  
 اور ڈاکٹر صاحب باکا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں "مجھے  
 یقین ہے کہ دنیا میں آج ایسا ہی ایسا ملک نہیں جو اس قدر  
 خطرناک حالت میں ہو۔ جیسا کہ سربیا ہے اور کسی ملک بھی اس  
 قدر مدد کی ضرورت نہیں جتنی سربیا کو ہے اور یہ مدد ایک  
 طرف نہیں بلکہ ہر سمت درکار ہے" ایک سروین پادری جیسا  
 فرماتے ہیں "ظالم آسٹریا نے ہمیں بلجیم سے زیادہ تباہی اور  
 ظلم کھیا ہے اور جرمنوں سے زیادہ اپنی وحشت اور تند خوئی کا  
 ثبوت دیا ہے" اب اور لیجئے کہ وہ یہ قسمت ملک جس کا نام پولینڈ  
 ہے اور جسکی خود مختاری کے لئے روس، جرمنی اور آسٹریا تینوں  
 اپنی اپنی جگہ کوشش کرنے کے مدعی ہیں۔ اس کی حالت زار  
 حسب ذیل ہے۔

سوئیہ ہنری میں کمیونز نے ڈیلی نیور کے نامہ نگار سے  
 پولینڈ کی مصیبت کا جو ذکر کیا ہے۔ اسکی نسبت صاحب موصوف  
 رقمطراز ہیں۔ سوئیہ میں کمیونز نے موت تباہی اور بربادی  
 کا جو نقشہ میرے رو پر کھینچ کر دکھایا ہے اس سے زیادہ خوفناک  
 نقشہ کبھی میرے پیش نظر نہیں ہوا وہ کہتے ہیں کہ تاریخ میں اسکی  
 مثال بعد از تلاش نہیں مل سکتی۔ صاحب موصوف نے یہ بھی فرمایا  
 کہ ہمارا وطن مجارستان یورپ کی وجہ سے مرغیوں کی مالی بنا ہوا  
 ہے اور ایک گوشہ سے دوسرے گوشہ تک تباہ و ویران ہو گیا  
 ہے ہمارے ۵ لاکھ آدمی متحاربین کی افواج میں شامل ہو کر  
 براکوشی کا ارتکاب کر رہے ہیں۔ ہماری مصیبت بہت بڑی  
 ہے ۵۰ ہزار گاؤں نیست و نابود ہو گئے ہیں اب ہزار گریسے تباہ  
 ہو چکے ہیں۔ ہزار ہا عورتیں اور بچے ہر روز سردی سے کھٹھو کر  
 ہلاک ہو رہے ہیں محسوم بچے اپنے کمزور و ضعیف یازو پھیلا  
 پھیلا کر اپنی ماؤں سے روٹی کا ٹکڑا مانگتے ہیں لیکن پولینڈ کی  
 ماںیں انھیں کیا جے سکتی ہیں ان بیچاروں کے پاس بجز آنسوؤں  
 کے رکھا ہی کیا ہے فلم و پولینڈ کا رقبہ ۵۰۰،۰۰۰ مربع کیلو میٹر  
 ہے اس میں سے ایک لاکھ مربع میل اوائی آسٹریا و جرمن نے  
 یاؤں تھے روزند ڈال ہے زراعت و تجارت تباہ اور مراد  
 ہوئی ہے ہم لاکھ آدمی روٹی تک کے لئے محتاج ہیں انکے

پولینڈ کی مصیبت کا جو ذکر کیا ہے۔ اسکی نسبت صاحب موصوف رقمطراز ہیں۔ سوئیہ میں کمیونز نے موت تباہی اور بربادی کا جو نقشہ میرے رو پر کھینچ کر دکھایا ہے اس سے زیادہ خوفناک نقشہ کبھی میرے پیش نظر نہیں ہوا وہ کہتے ہیں کہ تاریخ میں اسکی مثال بعد از تلاش نہیں مل سکتی۔ صاحب موصوف نے یہ بھی فرمایا کہ ہمارا وطن مجارستان یورپ کی وجہ سے مرغیوں کی مالی بنا ہوا ہے اور ایک گوشہ سے دوسرے گوشہ تک تباہ و ویران ہو گیا ہے ہمارے ۵ لاکھ آدمی متحاربین کی افواج میں شامل ہو کر براکوشی کا ارتکاب کر رہے ہیں۔ ہماری مصیبت بہت بڑی ہے ۵۰ ہزار گاؤں نیست و نابود ہو گئے ہیں اب ہزار گریسے تباہ ہو چکے ہیں۔ ہزار ہا عورتیں اور بچے ہر روز سردی سے کھٹھو کر ہلاک ہو رہے ہیں محسوم بچے اپنے کمزور و ضعیف یازو پھیلا پھیلا کر اپنی ماؤں سے روٹی کا ٹکڑا مانگتے ہیں لیکن پولینڈ کی ماںیں انھیں کیا جے سکتی ہیں ان بیچاروں کے پاس بجز آنسوؤں کے رکھا ہی کیا ہے فلم و پولینڈ کا رقبہ ۵۰۰،۰۰۰ مربع کیلو میٹر ہے اس میں سے ایک لاکھ مربع میل اوائی آسٹریا و جرمن نے یاؤں تھے روزند ڈال ہے زراعت و تجارت تباہ اور مراد ہوئی ہے ہم لاکھ آدمی روٹی تک کے لئے محتاج ہیں انکے



# ایک شیعہ گفتگو

علم یہ خیال ہے کہ یہ سب کچھ ہیں

ما نظر بشن علی صاحب کی گفتگو ایک شیعہ عالم سے  
ہوئی چونکہ نہایت بچپت سخی خیز ہے ایسے اپنے  
سمت زور پورٹ کی رپورٹ سے نقل کی جاتی ہے تا  
ناظرین بفضل فائدہ اٹھاسکیں۔ (ایڈیٹر)

مجہد - آپ کا کہاں سے آنا ہوا۔

فطاح - ہندوستان سے۔

م - آپ کا مذہب کیا ہے۔

ح - مذاہب تو مجتہدین کے ہوا کرتے ہیں۔ عام لوگوں کا کیا مذہب۔

م - موجودہ قرآن کو مانتے ہو۔

ح - قرآن کو تو مانتا ہوں لیکن موجودہ قرآن بتالیے تو پھر کہہ سکتا ہوں۔

م - ایک قرآن قادیانیوں اور ایک باپیوں نے بھی بنا لیا ہے۔

ح - یہ بات آپ ہی سے سنی ہے کیا وہ قرآن بانی اور قادیانی آپ

کے پاس ہے۔

م - میرے پاس تو نہیں لیکن ایک بزرگ کے پاس لیکر پڑھ آیا ہوں

ح - کچھ ان کی کیفیت بتائیے کہ قادیانیوں کا کے پارہ کا قرآن ہے۔

م - قادیانیوں نے احادیث قدسیہ کو جمع کیا اور قرآنی آیات کے

تواہل کو کاٹ کر ان کے آخر میں لگا دیا۔ پارہ تو نہیں کہہ سکتا لیکن کئی

سوئیں بنالی ہیں۔ باپیوں نے قرآن ایسا بنایا ہے کہ عنوان تو

سہل لیکن عبارت میں الفاظ ایسے ناورد رکھے ہیں کہ کسی اذیت میں نہیں ملتے

ح - یہاں بانی یا قادیانی ہیں؟

م - بانی تو شاید ہی کوئی ہو۔ قادیانیوں کا بہت شور ہے۔ یہاں

کوئی تیس ہزار کے قریب ہیں۔

ح - میں تو ایک مسئلہ کی تحقیق کے لیے آیا تھا۔ امام غایب کے متعلق

لوگ پوچھتے ہیں کہ انکی ضرورت کیا ہے۔ اور اسکی حیات کا ثبوت

کھاسے۔ مگر یہ سب قرآنوں کا نہ کہ بہت بڑی حیرت میں آتا ہے

ہم تو یہی جانتے تھے کہ قرآن کی مثل کوئی نہیں بنا سکتا۔ لیکن

یہ قادیانیوں اور باپیوں نے کس قدر غضب ڈرایا ہے۔ اس سے

اسلام کے پاس تو کچھ نہ رہا۔

م - قرآن کی مثل تو نہیں بنایا۔ یونہی نام قرآن رکھ لیا ہے۔

ح - قرآن کو تو ہم بھی سمجھتے ہیں کہ کچھ آیتیں ہیں اور عربی ہے جو نظم

و ترتیب ہے اور آپ فرماتے ہیں کہ اسطرح قادیانیوں نے بھی بنا

لیا تو قرآن بے مثل کس بات میں ہے۔

م - قرآن بے مثل اس بات میں ہے کہ اسکا ہر پہلا جملہ دعویٰ نہ

ہوتا ہے اور دوسرا جملہ اسکی دلیل ہوتی ہے پھر اسی دوسری

دلیل کو تیسرے جملے میں دعویٰ بنا تا ہے اور چوتھے جملے میں

اسکا اثبات کرتا ہے۔ یہی سلسلہ قرآن کریم کا بے مثل ہے

جیسے اسحٰبہ و دعویٰ۔ رب العالمین دلیل۔ اور رب العالمین

دعویٰ متعدد اور الرحمن الرحیم دلیل پھر مالک یوم الدین اس کی

دلیل اور اس کی دلیل ایک نعتیہ الج۔

ح - یہ آپ نے جو بے مثلیت کے متعلق دعویٰ کیا ہے اس کا

اثبات بہت مشکل ہے۔ جب تک کہ اسکی کئی مثالیں آپ

پیش نہ کریں۔

م - بہت بڑا وقت چاہیے۔ مثالیں تو پیش کر سکتا ہوں۔

ح - اصل مطلوب امام غایب کے متعلق بیان فرمادیں۔

م - قرآن اور حدیث اور عقل سے اس کا اثبات کرتا ہوں

اس شخص کے لئے جو توحید۔ عدل۔ نبوت۔ امامت۔ قیامت

کا اقرار کرے۔

ح - یہ سب آپ مسلم ہیں آپ دلیل بیان کیجئے۔

م - حیات امام غایب کی دلیل اول تو استصحاب ہے یعنی کسی

چیز کے متعلق جو ہمارے یقین سے ہے وہ نہیں بدل سکتا جب تک

کہ اس کی جگہ اسکے خلاف کوئی یقین نہ ہو۔ چونکہ امام پارہ سال

تک ظاہر زندہ تھے پھر ان کی وفات کا ہمیں علم نہیں ہوا تو

ہمارا یقین کہ ہم انکو زندہ ہی جانتے ہیں کون بدلا سکتا ہے

ح - جس عہد کا شوہر غایب ہوا اسکے تقسیم میراث اور اجازت

نکاح ثانی صحت کو کیا دیا جائے گا۔

م - ایک سو بیس برس میرا ہے جس سے اسکی معلوم عمر وضع کی جاتی

ح - امام غایب کی عمر ۱۲ سال معلوم ہے وہ وضع کیجئے بعد

القیومت ۱۰۸ برس کے بعد ان کی وفات کا حکم کیجئے۔

م - وفات تو ہونے لگتی ہے جب تک دوسرا امام قائم نہ ہو وہ

نہیں ایسے حیات ثابت ہے۔

ح - کیا ائمہ میں مثل انبیاء فاصلہ ناممکن ہے کہ اگر امام شہود

نہو تو غایب مانیں۔

م - اتصال ضروری ہے۔

ح - دلیل کیا ہے۔

م - فلنشد الحجة بالبالغہ۔ ہر وقت امام ہونا چاہیے تاکہ

کوئی کافر عذر نہ کرے کہ مجھے امام معلوم نہیں یا میرے زمانہ میں

امام نہ تھا۔

ح - ان الفاظ میں امامت نہیں نکلی اور نہ مذکورہ ضرورت اس

سے پوری ہوتی ہے کیونکہ حجت تو وہ ہے جو بالغ ہو یعنی ہرگز

پہنچے مگر امام تو نابالغ ہی غایب ہو گئے۔ وہ کسی کے پاس نہ پہنچتے

ہیں نہ جہلمتے ہیں۔ کافر چھوڑ کسی مومن کو بھی معلوم نہیں۔ کہ

ان سے کسی کو فائدہ ہے۔

م - خدا غایب ہے تو کیا اس سے ہی اتعلق نہیں ہے۔

ح - قیاس مع الفارق ہے۔

م - ائمہ اور اس کے رسولوں میں توفیق باہر نہیں۔ کیونکہ

یضاقون بین اللہ ورسولہ کو اولئک ہم الکافرون حقا

کا خطاب ہے۔

ح - اس سے یہ مراد نہیں بلکہ تفرق فی الایمان ہے کہ بعض کو

مانتا اور بعض کو نہ مانتا اگر تفرق ہو تو جابھی جائز نہیں تو وہ اور کیوں

بنا۔ ہر یہ رسول کیوں بنے وہ خالق یہ مخلوق تمام لوازمات بشریہ

کے مورد اور وہ عہد۔

م - فرق کرنا تو جائز نہیں۔

ح - فرق ضروری ہے لولا الاعتبار البطل المحکمہ آپ

کوئی اور دلیل پیش کریں جس سے ضرورت یا حیات ثابت ہو۔

م - لیجئے لڑکیوں طبقاً عن طبع کہ ضرورت کتاب کرونگے

ایک مطابقت کا بعد دوسری مطابقت کے پس جو امام سابقہ میں

واقعات ہوں ان کا ذوق اس امت میں ضروری ہے۔ چونکہ اس

امت میں تین آدمی مشہور تھے۔ ایسا اس غایب انبیاء میں یہاں

بھی ضرور ہونا چاہیے۔

م - طبق کے معنی اگر آپ مطابقت لیتے ہیں تو اصل خطاب

امت کی طرف ثابت کیجئے پھر اگر مطابقت ثابت ہے تو پھر یہاں

تین آدمی غایب ہونا چاہئیں۔ اور وہ سب امور جو نبی اسرائیل

میں فرود آئے ہوسکتے ہیں وہ یہاں ہونے چاہئیں۔ ادا مانتا

ناقصہ مراد ہے تو پھر ایک امام غایب کا ہونا بھی ضروری نہیں

م - آدم سے لے کر قیامت تک نبی یا اس کا وصی یا وصی

الوصی علی التسلسل موجود ہوتا ہے۔ پس اگر امام غایب کو نہ مانا

جائے تو تسلسل ٹوٹتا ہے۔

ح - نبی الفاسد علی الفاسد کوئی اور دلیل پیش کیجئے۔

م - هو الذی ارسل رسوله بالهدی الخ چونکہ تک کوئی ایسا

رسول نہیں آیا جس نے دین کو دوسرے ادیان پر ایسا غالب

کیا ہو جس سے وہ دن مست جائیں وہ غلبہ بالسیف ہے اس لئے کہ رسول کا انتظار ہے جو اس کا مصداق بنے۔

(ح) اس سے امام غایب ثابت نہ ہوا۔ جیسے رسول کا آپ انتظار فرماتے ہیں وہ مثل رسل سابق کبھی پیدا ہو اور جوٹ ہو جائے تو میں چھپ کر بیٹھنے کی کیا ضرورت ہے وہ سر غلبہ بالسیف ہے دین کا دین پر غلبہ نہیں ہوتا کیا زید اور عمر کا ذہبی تنازع ہے کہ کس کا مذہب سچا ہے۔ ایک دوسرے کی گردن اڑا دے تو اس سے کیا متقول کا دین سچا اور غالب ہو جائے گا پھر تو جیسے عیسائیوں نے مسلمانوں کو قتل کیا ہے اتنوں کا دین تو سچا اور غالب ہو گیا غلبہ بالسیف اصل الدین کا اہل الدین پر ہو سکتا ہے نہ دین کا دین کے دین کے غلبہ کے لئے تو غلبہ بالحدیث چاہیے نہ بشریہ۔

(د) بے شک غلبہ بالحدیث ہوتا ہے لیکن جو مغلوب بالحدیث ہوتا ہے وہ فوراً اپنے دین کو چھوڑ دیتا ہے۔ اور غالب دین کو اختیار کرتا ہے اور اگر وہ عناداً قبول نہ کرے تو واجب القتل ہے۔

(ج) مغلوب کا قابل ہونا ضروری نہیں۔ لوگ ایک امر کو سچا سمجھتے ہوئے ہی اس امر کا انکار کرتے ہیں جیسے وحید و اہلہ و استیقتہا انفسہم ظلماً و علواً۔ عنینظا ہر راد ایوں میں دنگلوں میں جسکا غالب و مغلوب ہونا آئندہ سے دیکھ سکتا ہے اسے ہی قبول نہیں کرتا تو حجت کا غلبہ جو امر علی ہے اس پر اپنے مذہب کی تبدیلی کیونکر کر سکتا ہے۔

### چند سوالات کے جواب

ایک شخص نے نہایت گستاخی اور بے ادبی سے کہا ہے کہ ہم اپنے محدود ناقص علم سے صحیح سمجھیں ان کے مقابلہ میں سچ موجود کی وہی دال وہ وحی جسکے بارے میں آپ فرماتے ہیں کہ یہ وحی دوسرا نبی علیہ السلام کی وحی کی طرح شبہات سے پاک منزه ہے، رد کرنے کے قابل ہے اسنادوں نے اتنا ہی نہیں سچا کہ اس طرح تو اسے سچ موجود دعاوی صنادق سے ہی انکار کرنا پڑے گا وہ احادیث بن سے آپ کا دعویٰ ثابت ہوتا ہے لامہدی الامینی بن مریم اور علماء اسی کا نبیا ربی اسرائیل اور تکلف القم لاول ایلینہ من رمضان یہ سب باتیں کہ نزدیک ضعیف ہیں مگر خدا کے نام سے جیسا اپنے دعوے کا صدق لہامات کے ذریعہ پیشگوئیوں اور

اور گزشتہ اثبات ثابت کر دیا تو پھر ہے آپ کو حکم عدل مان لیا اور جب کو کہنے صحیح کہا وہ ہم نے صحیح سمجھی۔ اور جیسے آپ نے مستشار قرار دیا ہے ہم نے حکم کے تابع کو لیا اور جب حدیث کے بارے میں فرمایا یہ چھوڑنے کے قابل ہے وہ چھوڑ دی کیونکہ حدیث تو راویوں کے ذریعے ہم تک پہنچی اور جبکہ معلوم نہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے وہی حدیث کیا فرمایا اگر خدا کا ذکا و رسول جہم میں موجود تھا اسے خدا سے یعنی علم پاکر ہمیں امر حق پر اطلاع دی اور جب وہ اتباع کامل نبوی سے نبی ہوا تو ہم نے ان لیا کہ اپنے قول فعل کے خلاف اگر کوئی حدیث بیان کی جائے گی۔ تو ہم اسے قابل دلیل نہیں سمجھیں گے۔ اس لئے کہ جو باتیں ہم نے سچ موجود سے سنی ہیں وہ اس راوی کی روایت سے زیادہ معتبر ہیں جسے حدیث ہوئی بتایا جاتا ہے۔ اجاب علیہ السلام سے مسئلہ کو بھی طرح ذہن نشین کر لیں۔ پہلی فریق آیت آہستہ سچ موجود سے انکار کرنا جا تا ہے چونکہ وہ آپ کی نبی نہیں تھے اور وحی میں سچ ظہور یا ایہا النبی آیا ہوا ہے وہ خدا کی وحی کو لابی ہدی کے غلط منہوں کے مقابلہ میں چھوڑنا چاہتے ہیں۔ اور یہ لہما رضی اللہ عنہم کے نتیجہ ہے اجاب کے الطینان کے لئے ان سوالات کا جواب حدیث خلیفہ ثانی سے قال کہ شائع کیا جاتا ہے جس کے لئے ہم براہِ محمد عثمان لکھنؤی کے مشکور ہیں (ایڈیٹر)

جناب میر صاحب اخبار الفضل زاو لطفہ۔ السلام علیکم وعلتہم وعلتہم السلام میں نے چند سوال حضرت فضل عمر بن الخطاب علیہ السلام سے ثانی رقم کی خدمت میں پیش کئے تھے جن کے جواب حضرت صاحب نے ازراہ کرم و بندہ نوازی مرحمت فرمائے ہیں میں چاہتا ہوں کہ وہ اخبار کے ناظرین تک بھی پہنچ جائیں۔ فقط۔

(۱) آیات قرآن مجید۔ الہامات حضرت سچ موجود۔ قول فعل رسول کریم قول فعل سچ موجود ان چاروں میں باہم کیا نسبت ہو یعنی مقدم کس کو کہا جائے۔ جواب۔ از حضرت خلیفۃ المسیح، قرآن کریم اور الہامات سچ موجود دونوں خدایوں کے کلام میں دونوں میں اختلاف ہو ہی نہیں سکتا اس لئے مقدم رکھنے کا سوال ہی نہیں پیدا ہوتا قول فعل رسول کریم اور سچ موجود ہی ایک ہی ہیں لیکن چونکہ سچ موجود حکم و عدل ہے اس لئے پہلے قول کی سچی تفسیر ہوگا۔ اور فعل فعل کا۔

(۲) جب ایک حدیث جو محدثین کے اصول کے مطابق صحیح قرار پایا جائے اور الہام سچ موجود میں مخالف ہو تو مقدم کس کو کیا جائے حدیث کو الہام سچ موجود کو۔ جواب۔ از حضرت خلیفۃ المسیح، حدیث تو مسیوں راویوں کے

پھر سے نہیں ملی ہیں اور الہام براہ راست اس لئے الہام مقدم ہے نہ اس لئے کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قول سے معتبر ہے بلکہ اس لئے کہ اس کے راویوں کے راویوں سے معتبر ہیں۔

(۳) جب ایک حدیث (صحیح صحیح) سچی جاتی ہو اور قول سچ موجود بخلاف مخالف ہو تو مقدم کس کو کیا جائے گا۔

جواب۔ سچ موجود سے جو باتیں ہم نے سنی ہیں وہ حدیث کی روایت سے معتبر ہیں۔ کیونکہ حدیث ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں سنی۔ سچی حدیث اور سچ موجود کا قول مخالف نہیں ہو سکتے۔

(۴) نبی کریم اور سچ موجود کا تو ال میں تطبیق کا کیا طریق ہے یعنی بصورت ظاہر طور پر اختلاف کس کو مقدم کس کو کہا جائے۔

جواب۔ سچ بطرح قرآن کریم میں حکمت اور تشابہات میں اسی طرح احوال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور احوال سچ موجود میں پس اسی معیار سے فیصلہ ہوگا۔

(۵) کیا سچ موجود کا قول فعل یا یہی بنیاد شریعت اور بنیاد عقیدہ نہیں جیسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا۔

جواب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول فعل بنیاد شریعت ہے اور سچ موجود کا قول فعل تفسیر شریعت۔ فقط۔

خادم محمد عثمان احمدی تابا زنی تم لکھنؤی  
نزول مدنیہ المسیح - ۲۵ - اپریل ۱۹۷۷ء



یہ ایک مسلمہ امر ہے کہ وہ بین المذاہب ہرگز ہرگز باہر از حد و خارج نہیں پہنچ سکتا جسکے افراد اپنی اپنی باہر ادا اپنے پیغمبر اپنے رہنے کی تاریخ سے واقف نہ ہوں۔ اور ان کے دلوں میں کوئی ایسی بات نہ ہو جو ہر ایک طوفانی رو کی طرح ہر وقت موجزن رہے۔ پس یہی وجہ ہے کہ اسلام اس درجہ باقی و قوام سے ہر فعل مرتکب ہے۔ اور خود جفاقت میں پڑا اور نگ رہا ہے پس ان باتوں سے وہ کراسے کی خدمت سے ایک ماہوار رسالہ بنام اخوت بینگ مسلم سوسائٹی ایسوسی ایشن لاہور کی طرف سے سرپرستی جناب نواب محمد ذوالفقار خان صاحب سیالکوٹی نے آئی ڈی بیو کار عونٹ سولہی اللطاف میں عالی مرحوم و معظور شہر قریب نعلیہ والا ہے۔ درجہ اول اور نواب کی ہے تاریخ مضامین کے علاوہ دیگر مضامین نظم و نثر میں علمی و اخلاقی۔ مذہبی اور روحانی ہونگے۔

# خطبہ جمعہ

جو حضرت امیر المومنین علیؑ نے  
۲۳۔ اپریل ۱۵۰۰ء کو حرمت فرمایا  
(نوشتہ علامہ نبی بلانوی)

قل ان ما فی السموات والارض لله۔ کتب علی نفسه  
الرحمة ليجعلکم الی یم القیة کما سب فیہ۔ الذین خسروا  
انفسهم فہم کاذبون۔ ۱۲-۴-

اللہ تعالیٰ کی صفات کا بیان جو مختلف مذاہب کیلئے ہیں بہت بڑا  
فرق نظر آتا ہے۔ ہر مذہب کے لوگ دوسرے مذہب کے لوگوں سے کچھ چیزیں ہی باتیں  
بیان کرتے ہیں بعض مذاہب کے تو اللہ تعالیٰ کی صفت خالقیت سے انکار  
کر دیتے۔ بعض نے اسکی وحدانیت سے انکار کر دیا ہے۔ بعض اسکی رحمت  
کے منکر ہیں اور ایسے ہی ہیں جنہوں نے اسکے صدق سے بھی انکار کر دیا ہے  
غرضیکہ مختلف خیالات کے پھیلنے والے مذاہب میں کسی مذہب نے خدا کی کوئی  
صفت باطل قرار دیدی ہے۔ اور کسی نے خدا کی طرف کوئی گند منسوب کر دیا  
ہے لیکن اسلام اور صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو کہ تمام صفات حسنہ  
کو اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب کرتا اور تمام بریوں اور نقصوں سے  
پاک ٹھیرتا ہے اور یہ اسلام کی صداقت کا بہت بڑا ثبوت ہے۔ ہر ایک  
انسان آسانی سے اس بات کو سمجھ سکتا ہے کہ جو نیکیاں اور صفات حسنہ  
مخلوق میں ہوں کہ طرح ممکن ہے۔ کہ وہ اس مخلوق کے خالق میں ہوں  
ضرور ہے کہ اس میں پائی جائیں۔ اور بہت زیادہ پائی جائیں لیکن بہت مذہب  
اس بات کی پرواہ نہیں کی۔ اور ان کی پرواہ نہ کرنے کی وجہ یہ ہے کہ ان  
مذاہب کی کتابوں اور حجتا میں انسانوں نے اپنی طرف سے باتیں بنا کر  
ملا دیں۔ یا وہ مذہب ہی سزا پاخو ساختہ میں۔ اور خدا تعالیٰ نے ان کو  
کسی زمانہ میں قائم نہیں کیا۔ ان دو وجوہات سے مختلف مذاہب میں  
گند پیدا ہو گیا ہے۔ ان کے مقابلہ میں اسلام خدا تعالیٰ کا نازل کردہ  
مذہب ہے اور پھر قرآن شریف میں کسی انسان کا نہ دخل ہوا اور نہ ہو سکتا  
ہے۔ ایسے قرآن شریف آج بھی اسی طرح ہے جطرح کہ اترتا ہے  
وجہ سے اسلام ہر طرح کے گندوں سے پاک اور صاف ہے لیکن مسلمانوں  
نے اپنی سجدہ و عبادت کی وجہ سے خدا تعالیٰ کو تمام صفات حسنہ والا مانتے ہوئے  
اسکی بعض صفات کمینوں کو نہ نہیں کی۔ ایسے لوگ یہ قیاس لیتے  
ہیں کہ جیسے ہم ایک دوسرے سے سلوک کر کے کے جذبات کو کام میں

لا تے ہیں۔ ویسے ہی خدا تعالیٰ ہی اپنی مخلوق کے ساتھ برتاؤ کرتا ہے  
یہ لوگ راجح الوقت خیالات کو اپنے عقاید کے ساتھ ملا کر کچھ اور  
کی اور ہی باتیں بنا لیتے ہیں۔ مذہب اسلام نے جہاں خدا تعالیٰ کو اللہ  
نقصوں سے پاک قرار دیا ہے۔ وہاں ان لوگوں کے عقاید کی تردید  
بھی کی ہے۔ جو کہتے ہیں۔ کہ خدا بخشتا نہیں۔ اور کسی پر رحم نہیں کرتا  
یہ بہت سے مذاہب نے فیصلہ کر دیا ہوا ہے کہ خدا ہرگز نہیں بخشتا  
ایسے مذاہب والوں کے خیال میں گویا خدا کی انتقام لینے کی صفت  
اسکی رحم کی صفت کے ماتحت نہیں۔ بلکہ بالادہ ہے۔ اور جہاں رحم اور  
انتقام کا مقابلہ ہوتا ہے وہاں رحم وہب جاتا ہے اور انتقام اپنا کام  
کرتا ہے لیکن قرآن شریف نے اس کے خلاف اور بات بیان کی ہے  
اور وہ یہ کہ اس نے خدا تعالیٰ کے انتقام لینے کی غرض بتائی ہے  
کہ خدا لوگوں کو سزا دینے کی غرض سے ان کے گناہوں کی وجہ سے  
ان سے انتقام نہیں لیتا۔ بلکہ اسکے سزا دینے سے لوگوں کی اصلاح  
دیکھتی ہوتی ہے۔ پھر بتایا کہ توبہ علی نفع الرحمة۔ خدا نے تو اس بات  
کا فیصلہ کر دیا ہے کہ ہمارا رحم ہمیشہ سزا پر غالب رہتا ہے یعنی اس طرح  
کہ اگر کوئی ایسا موقع پیش آئے کہ رحم سے کسی کی اصلاح ہوتی  
ہو۔ تو اللہ تعالیٰ اس انسان کے جرم کی چشم پوشی کر دے گا اور اسے  
سزا نہیں دے گا۔ اور اگر کوئی ایسا موقع ہو کہ انتقام اور جرم دونوں  
کے احتمال کرنے سے اصلاح ہوتی ہو تو بھی خدا تعالیٰ وہاں رحم کو  
ہی کام میں لائے گا لیکن اگر کوئی ایسا موقع درپیش ہو۔ کہ رحم سے  
اصلاح نہ ہو سکتی ہو۔ اور سزا سے اصلاح ہوتی ہو تو توبہ سزا  
تعالیٰ سزا دے گا۔ اگر کوئی یہ سوال کرے۔ کہ کیوں خدا تعالیٰ ایسا  
کرتا ہے۔ کہ جب تک عفو اور درگزر سے اصلاح ہوتی ہے۔ اس وقت  
تک اپنے جرموں سے انتقام نہیں لیتا۔ حالانکہ ہم انسانوں کو دیکھتے  
ہیں کہ اگر کسی نے اپنے دشمن سے انتقام لینا ہو تو خدا کے اس دشمن  
کی اصلاح رحم میں ہی ہوتی ہو۔ تو یہی اس انسان کا حل اسی وقت  
ہی ہوتا ہوتا ہے جبکہ وہ انتقام ہی لے لیتا ہے۔ اور دنیا میں یہ عام  
رواج ہے کہ لوگ دکھ کا بدلہ دکھ اور تکلیف کا بدلہ تکلیف دینا ہی  
پسند کرتے ہیں۔ اور اگر نرمی سے کہیں کام چلتا ہو تو بھی اس سے  
کام نہیں لیتے۔

پھر خدا تعالیٰ کیوں ایسا کرتا ہے۔ اور تمام انسان جب خدا  
تعالیٰ کی مخلوق اور مخلوک ہو کر اسکے احکام کو توڑتے ہیں۔ تو  
خدا تعالیٰ انہیں سزا کیوں نہیں دیتا۔ بلکہ جہاں تک ہو سکے رحم ہی  
کرتا ہے۔ اسکی وجہ خدا تعالیٰ بیان فرماتا ہے۔ قل لمن مافی

السموات والارض قل لله۔ اسے رسول ان لوگوں کو کہہ کر  
بتاؤ۔ یہ زمین و آسمان میں جو کچھ ہے وہ کس کا ہے۔ یہ تو جو اپنے  
یا نہ دینگے۔ اسکا جواب تم ہی یہ دینا کہ یہ سب کچھ اللہ کا ہے اور  
جب یہ اللہ کا ہے۔ اللہ انکو کبھی تباہ کرنا پسند نہیں کرتا جطرح کبھی  
کوئی اپنی چیز کو خراب نہیں کرنا چاہتا اور جہاں تک اسکی طاقت اور محبت میں  
ہو تب یہ بھی چاہتا ہے کہ یہ چیز درست ہی ہو جائے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ  
بھی یہی چاہتا ہے۔ کہ اسکی ہر ایک چیز بغیر سزا پانے کی درست ہو جائے  
دیکھو کسی کا بیٹا یا بھائی قصور کرتا ہے۔ تو وہ بھی چاہتا ہے کہ اسکو نرمی سے  
ہی سبھا دیا جائے اور اسپر سختی نہ کی جائے لیکن جہاں انسان انتقام  
لینے کے لئے آمادہ ہوتا ہے وہ جگہ غیر ہوتی ہے۔ جس کے نقصان  
اٹھانے سے اسکا اپنا ہرج نہیں ہوتا جس کے مرتبہ سے اس کا  
کچھ نقصان نہیں ہوتا اور جس کی عزت و آبرو کے برباد ہونے سے  
اسے کچھ محسوس نہیں ہوتا۔ مگر جہاں اسکی اپنی چیز ہو اسکو نقصان  
پہنچانے سے پہلو تھی ہی کرے گا۔ مثلاً اگر ایک مکان کو آگ لگ جائے  
تو اس کے بچھلنے کے دو ہی طریق ہیں۔ اول یہ آگ پر پانی ڈال  
دیا جائے۔ اور دوسرا یہ کہ اس مکان کی دیواریں گرا دی جائیں۔ اگر کسی  
کا ایسا مکان ہو تو یہی کوشش کرے گا کہ جس طرح بھی ہو۔ پانی  
ڈال کر آگ بجھائی جائے اور مکان نہ گرا یا جائے۔ اور اگر کسی کے دشمن  
کے گھر کو آگ لگی ہو تو اس کے متعلق یہی کہے گا۔ کہ بہت جلدی  
مکان کو گرا دیا جائے۔ تاکہ دوسرے گھر کو آگ نہ لگے اسی طرح کئی  
لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ جن کی آنکھ کے بیمار ہو جانے کی وجہ سے ڈاکٹر  
انہیں مشورہ دیتا ہے کہ اسکو نکلوا دو۔ لیکن وہ سالوں سال اسی امید  
پر ہیں نکلوانے کہ شاید یہی ہو گا لیکن دشمن کی توجیح و سلام آنکھ نہایت  
بے دردی سے پھرتا رہتا ہے اور جاتا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ویکھو  
لوگ کیسے نادان اور کم عقل ہیں کہتے ہیں کہ اللہ میں رحم نہیں ہے  
اور اگر کوئی اسکا گناہ کرے۔ تو وہ اسے معاف نہیں کرتا۔ بلکہ  
سزا ہی دیتا ہے لیکن ان لوگوں کا اپنا یہ حال ہے کہ اگر ان کی اپنی  
کسی چیز میں نقص پیدا ہو جائے۔ تو اسکے بچانے میں پورا پورا  
زور لگاتے ہیں۔ اور اللہ کی نسبت کہتے ہیں کہ وہ لوگوں کو جب انہیں  
کسی قسم کا نقص پیدا ہر جاتا ہے۔ تو ہلاک ہی کر دیتا ہے۔ یہ ان کی  
بہت بڑی حماقت ہے۔ کیا انہیں معلوم نہیں کہ یہ تمام شیاں جو زمین و  
آسمان میں ہر کس کی ہیں یہ تو سب کچھ خدا کا ہی ہے جب یہ سب کچھ خدا  
کا ہے۔ تو پھر کس طرح ممکن ہے کہ وہ انکو تباہ کر دے۔ سوائے اسکی  
کہ اسکے سوا اصلاح نہ ہوتی ہو جطرح ایک انسان کو معلوم ہو

# مختلف خبریں

کہ اگر میں اپنی بیانا کہہ نہ سکوں تو وہ دوسری ہی اسکی وجہ سے کامیاب ہو جائیگی اسوقت وہ اسے نکلا دیتا ہے اسی طرح خدا تعالیٰ کرتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے کہ کتب علیٰ افضلہ الرحمہ جہاں تک ہو سکتا ہے ہم رحم ہی کرتے ہیں ساتھ ساتھ اسوقت دیتے ہیں جبکہ رحم سے اصلاح نہ ہو سکے۔ پس مسئلہ کو نہ سمجھنے کی وجہ سے جہاں عیسائیوں کو ٹھوکر لگی ہے وہاں مسلمانوں نے بھی دھوکہ کھایا ہے۔ سچ کل مسلمانوں میں سے اکثر لوگ ایسے ہیں کہ جب کسی کو کوئی تکلیف پہنچے۔ تو وہ کہتا ہے کہ اسے خدا کی تکلیف دہ ہو چکے۔ اور اسکی بجائے دوسری آجائے۔ مثلاً اگر کسی کو بیٹیا یا ہو۔ تو وہ کہتا ہے کہ اہی میرا بیٹا تندرست ہو جائے اور میں اسکی بجائے بیمار ہو جاؤں۔ یا اسکی بجائے میں مر جاؤں۔ ایسے لوگ گویا یہ سمجھتے ہیں کہ خدا کسی کو چھوڑ تو سکتا نہیں۔ اسلئے ایک کی بجائے دوسرے کو معاوضہ میں لیکر مانی چاہتے ہیں لیکن یہ بہت بڑی غلطی ہے ایمان کا نتیجہ ہے۔ ایسے لوگ خدا تعالیٰ کی صفات پر غور نہیں کرتے کہ وہ تو کتب علیٰ افضلہ الرحمہ ہے انسان کو چاہیے کہ خدا تعالیٰ سے محبت کی دعا مانگے کیونکہ اسکو طاقت ہے کہ اگر بیٹیا یا ہو اور باپ دعا کرے تو دونوں کو بچائے۔ اور خدا تعالیٰ کی محبت وسیع ہے وہ سب کچھ کر سکتا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کی صفات کی بے ادبی ہے۔ کہ کہا جائے۔ یہ لے لو۔ اور وہ دیدو۔ یا یہ پکڑ لو اور وہ چھوڑ دو یا یہ کہنا مومن کی شان سے بہت بعید ہے پس تم اپنی دعاؤں میں ہمیشہ اس بات کو یاد رکھو کہ تم کبھی یہ نہ کہتا کہ فلاں بات ہو جائے اور اسکی بجائے فلاں نہ ہو۔ بلکہ تم یہ کہو کہ اہی دونوں ہو جائیں۔ اور خدا تعالیٰ سے انسان جتنا مانگتا جائے اتنا ہی وہ دیتا جاتا ہے۔ اور اسے خزانہ میں کوئی کمی نہیں آسکتی سب ایک چیز کے لینے کی بجائے دوسری چیز دیا کرتے ہیں جنہیں اپنے خزانے اور ذخیرے کے ختم ہو جانے کا اندیشہ ہو اگر کہتا ہے اور خدا تعالیٰ ایسے ناقص سے پاک ہے۔ اسلئے زمین کو اپنی دعاؤں سے احتراز کرنی چاہیے۔ اور ہر وقت خدا سے خیر ہی مانگنی چاہیے کیونکہ اور کی محبت اور بخشش کے خزانہ نہ کہی خالی ہو سکتے ہیں اور نہ انہیں کمی آسکتی ہے پس اگر ہر ایک چیز سے کہتا ہے اور ایک تکلیف دہ کر سکتا ہے تو دوسری چیز بھی دے سکتا ہے اور دوسری تکلیف بھی ہٹا سکتا ہے اور اسکو کسی بدلے لینے کی ضرورت نہیں ہے اور خدا تعالیٰ تمکو اس بات کی سمجھو اور فرمائے تاکہ تمہاری دعائیں اس کے ادب کو ملحوظ رکھتی ہوئی ہوں۔ اور اس رنگ میں ہوں جو خدا تعالیٰ پسند فرماتا ہے۔

**لندن:** ۲۴- اپریل - فینم نے ٹکڑے اور ہوش۔ یا گاس پیدا کرنے کے لئے کثیر تعداد آئے استعمال کیے جس کثرت سے انہوں نے یہ گاس پیدا کی ہے اس سے پایا جاتا ہے کہ معاہدہ ہیگ کے خلاف وہ مدت سے ان آلات کی تیاری میں مصروف تھے۔ ہارماخاؤز پرستور قائم ہے۔ یہ سیر کے شمال میں ہنوز لڑائی جاری ہے۔ آج دو جہاز ہوائی جہاز نیچے اٹارے گئے۔

**ترک مسکرات** | لندن ۲۲- اپریل - مسٹر لایڈ جارج آہنڈتہ آئینہ میں سینوشی کو محروم کرنے کے متعلق بعض تجاویز پیش کریں گے۔

**طاعونی اموات** | کل ہندوستان میں ۲۵۵۱۴ طاعونی اموات تفصیل ذیل وقوع میں آئیں:-

پنجاب ۱۹۲۴- صوبجات متحدہ ۳۴۰۵- ہزار  
 ۱۲۲۸- بمبئی ۸۱۴- بنگال ۴۰- مدیس ۱۱- برہما ۴۴۴- مالک  
 متوسط ۲۱۸- ریاست میور ۴۹- مید آباد ۱۵۵-  
 وسط ہند ۷۰- راجپوتانہ ۴- صوبہ سرحدی پنجاب ۱۱- جموں ۱۹۴

**ترکی کیلئے آلات حرب** | چرمبہ سے ۳۰- پانچ کو ابخارٹ ۲۹ بند گاڑیاں نہیں جن میں گولی بارود کے ذخیرہ کے علاوہ دوسرا سامان حرب بھی تھا۔ گاڑیاں یہاں سے اسی تاریخ کو ترکی روانہ ہوئیں۔ مگر اب حال ہی میں رومانیانے اعلان کر دیا ہے کہ آئندہ کوئی چیز جو جرمنی سے ترکی یا ترکی سے جرمنی براہ رومانیائی جا رہی فوراً ضبط کر لی جائے گی۔

**ترکی اسیران جنگ کے** | قاہرہ میں ترکی اسیران جنگ کی تعداد تشریاً ساتھ برطانی برتاؤ | سات یا آٹھ سو ہے اسیران جنگ کے ساتھ برطانیوں کا برتاؤ نہایت ہی عمدہ ہے

**شرط العرب میں جنگ** | لندن ۲۲- اپریل | شیبہ کی فتح اس سے بہت زیادہ مکمل ثابت ہوئی جس کی ہمیں توقع تھی۔ فینم نہ صرف سوڑ کارین تو ہیں گولی بارود کا سامان اور چھکڑے میدان میں چھوڑ گیا بلکہ بعض رپورٹوں سے پایا جاتا ہے کہ اسکی پانی دراصل شکست کا حکم کہتی تھی۔

اب معلوم ہوا ہے کہ فینم کا نقصان چھ ہزار تک پہنچ گیا اس طرف ترک اب بصرہ سے ۹۰ میل سے زیادہ فاصلہ پر ہیں۔

**عربوں کے ساتھ لڑائی** | اسٹریٹوم ۲۵- اپریل | جزیرہ مذکور سے ہانگ آئے تھے ۲۴- پانچ کو بحیرہ قلزم کی بندرگاہ سید سیدی ۹) میں پہنچے جو جدہ کے جنوب میں واقع ہے اندرونی علاقہ کی طرف کوچ کرتے ہوئے عربوں نے ان پر حملہ کیا مگر روز کی جنگ کے بعد پھانسی لگے۔

**بحری نقصانات** | لندن ۲۱- اپریل | اعلان کیا ہے کہ ۳۱ پانچ سالہ کے بحری سکوں کا نقصان ب ذیل تھا:- ۲۵۲ افسرین سے ۳۳۲ کام آئے اور ۸۱ سیاہی جن میں سے ۲۹۸ کام آئے۔

## نظمین کہ مہین

حضرت مسیح موعود مرسل یزدانی علیہ السلام کی تصانیف لطیف اور سلسلہ احمدیہ کے بزرگوں کی کتب:-

محمد یامین احمدی

Digitized by Khilafat Library

(ماجر کتب)

قادیان سے مل سکتی ہیں